



“警察姐姐，我身份证超期了，明天就高考了怎么办啊？”

“别着急，我们现场就能给你解决！”

# 博山开出淄博首张护考临时身份证

## 考前一天发现身份证超期 拿到新证姑娘破涕为笑

文/图 记者 任灵芝  
通讯员 孙超超 宋策

晨报淄博7月6日讯 “警察姐姐，我身份证超期了，明天就高考了怎么办啊？”“别着急，我们现场就能给你解决！”7月6日上午，博山公安分局高考执勤民警在辖区两处考点户籍窗口服务站完成设备调试工作后，就收到一名即将参加明天考试的考生现场求助。

原来小姑娘刚刚发现自己的身份证已经超期，如不及时办理新的身份证明，将影响明天正常参考。在服务站执勤的户籍民警了解情况后，立刻安抚小姑娘的情绪，在核验确认身份后，现场很快就为她出具了临时身份证明。民警高效贴心的服务让小姑娘立刻破涕为



7月6日上午，博山公安分局高考执勤民警在设在考点的公安户籍窗口服务站为一名身份证超期的考生出具临时身份证明。

笑，也赢得了在场众多备考考生和家长的点赞。

高考期间，淄博警方在各考点外醒目位置设立的公安户

籍窗口服务站，将会为广大考生提供有关身份证件方面的应急保障服务，以实际行动保障考生安心、顺利参加考试！

### ■ 相关新闻

记者7月6日从公安部获悉，为确保2020年度全国普通高等学校招生考试顺利进行，公安部部署全国公安机关多措并举、全力以赴，严厉打击涉考违法犯罪，严格落实校园安保措施，加强考点周边治安检查和隐患排查，为考生开辟身份证办理等绿色通道，护航平安高考。截至目前共破获刑事案件230余起，抓获犯罪嫌疑人230余名，收缴无线考试作弊器材7000余件(套)，为高考考生加急办理身份证11.3万余张。 **本报综合**

### 高考期间 公交班次加密

记者 伊巍  
通讯员 邢丽 报道  
晨报淄博7月6日讯 2020年夏季高考时间为7月7日至7月10日，高考期间为了更好地服务考生，淄博公交投入65条公交线路、941台公交车参与爱心送考，对爱心送考公交线路制定运行方案如下：

7月7日，公交线路上午7:00至8:30、下午13:30至14:30加密班次，其中途经考点的21条公交线路(淄川115路、256路、23路；张店7路、95路、138路、168路、222路、35路、58路、126路、156路、157路；博山50路、117路；临淄235路、236路、91路；周村238路；桓台611路；沂源529路)班次加密至间隔时间在10分钟以内，其他线路适当加密班次。

7月8日，公交线路13:30至14:30加密班次，其中途经考点的21条公交线路班次加密至间隔时间在10分钟以内，其他线路适当加密班次。

7月9日、7月10日，公交线路上午6:30至7:30、9:30至10:30，下午14:00至15:00加密班次，其中途经考点的21条公交线路班次加密至间隔时间在10分钟以内，其他线路适当加密班次。

### 张店摸排高考期间食品安全 专人进驻食堂 实行驻点检查

记者 刘文思  
通讯员 杨光 报道  
晨报淄博7月6日讯 又是一年高考季，张店区市场监管局对高考期间食品安全工作进行全方位摸排，专人进驻食堂，实行驻点检查，力争为考生提供最优质的食安环境。张店区市场监管局将加大对辖区内供餐学校食堂、学校周边食品经营业户的监督检查力度。重点检查学校食堂的食品采购、贮存、加工等环节的食品安全情况是否符合要求等。

针对高考疫情，张店区市场监管局专人进驻食堂，实行驻点检查。对辖区高中进行专人专管，现场情况进行实时监督，全面排查，对卫生防疫、食品存贮、餐具消杀、食材质量情况做到每日每餐必检。



“今天还能联系到车吗，明天就考试了！”



“可以，马上为您联系，爱心司机随时准备着为考生们服务！”

## 爱心送考车整装待发

没报名的考生如果遇到突发状况也可向爱心送考车求助

记者 张欣 伊巍 报道  
晨报淄博7月6日讯 明天，一年一度的高考就要拉开帷幕，今天，爱心送考司机们做好了充分的准备，爱心送考明天正式出发！

“今天还能联系到车吗？明天就考试了！”今天，一名家长打来电话，语气非常着急。得到记者肯定的答复后，这名家长还是不太放心。随后，爱心送考车主就联系到了这名家长，他悬着的心这才放下。“太感谢你们了，这几天我一直在找亲戚家借车，今天才求助，没想到这么快就有好心人联系我们了！”

自从报名爱心送考后，不少爱心车主特意利用周末时间熟悉线路，测算时间，有些爱心车主还提前选了多条线路。

目前，本报已经为报考爱心送考的学子们“一对一”结对子，保证明天有爱心车辆将他们送到考点。

“我们虽然不能接送考

生，但我们会全力做好高考期间的环境卫生保障工作。”淄博中环洁城市环境服务有限公司一名负责人告诉记者，考试期间，他们会在考点周边增派路段扫保人员，增加巡回保洁频次。

明天开始，贴着爱心送考车贴的爱心车辆，将行驶在淄博市的大街小巷，为考生提供温暖细致的服务。没有报名参加活动的考生如果在赴考路上遇到突发状况，可以向贴有爱心送考车贴的出租车或者私家车寻求帮助，他们将免费向考生提供帮助。同时，本报也建议广大爱心司机，如果在路上看到有送考需要的考生和家长，请主动停靠，向他们伸出援手。

明天，爱心送考大军正式出发，本报在此感谢参加爱心送考的每一位爱心车主，是你们以爱之名，与我们一起，播洒阳光，传递温暖，成就梦想。感谢你们一路同行！



“儿子，今年对咱俩来说都特别重要，我想和你一起参加高考。”



“如果您在学校保电也算是高考的话，那我们都是考生了，而且这个机会一生只有一次。”

## 考场内外同“应考” 父子俩并肩战斗

记者 孙渤海  
通讯员 王凌云

“老宋，今年孩子高考，你送不送啊？”7月3日，看到儿子宋雨桐将准考证发到自家的微信群里，老宋的爱人就打电话打了过来。

老宋叫宋儒滨，是国网淄博供电公司张店供电中心马尚供电所员工，儿子今年参加高考，作为父亲本应全程陪同，可实际情况让老宋有些为难，因为今年的高考对他和儿子都很重要。

原来，自淄博实验中学建校以来，每年的高考保电工作老宋都未缺席过，至今已有18个年头。今年的保电对老宋来说意义重大，他想和儿子一起备战“高考”。

3日晚上，老宋开车接儿子回家，一路上见儿子不说话，老宋便试着说：“今天我们去淄博实验中学进行配电网

备检查，老师说今年实验中学有2850名学生在那里考试？”

儿子没有搭话，他接着说：“儿子，今年对咱俩来说都特别重要，我想和你一起参加‘高考’，不想错过和你一起成长的机会。”听到父亲这样说，儿子思索了一下说：“对啊，如果您在学校保电也算是高考的话，那我们都是考生了，而且这个机会一生只有一次。”

其实，儿子将准考证发到群里，父亲没回复，他就已经知道了父亲不能送他考试，早就报名跟学校的车了，只是心里还是有些不舒服。听了父亲的话，他感觉很有道理，这对他俩来说都是难得的机会。

“我虽然不能送儿子，但我们都是在考场‘战斗’。儿子已经和我约好了，相互加油鼓励，比一比看谁考得更好，看谁做得更优秀。”宋儒滨说。

### ■ 相关新闻

高考期间，淄博供电公司856名工作人员将参与保电供电，共安排应急电源和保电车辆213台，同时，淄博电网将不安排设备停电检修工作，保证电网全接线、全保护运行。成立变电、输电、配电等事故抢修队伍，对涉及考点的19座变电站进行保电值班，对22条电源线路进行24小时不间断特巡。各区县考点设立专人负责供电服务，建立高考保电事故处理抢修队伍，在各考点、有关宾馆公布保电联系人、联系方式、事故抢修联系电话，及时指导、帮助客户解决供电设施问题，确保高考保电万无一失。